

电动自行车车主注意啦,请尽快购买3C标准头盔 明年1月1日起未佩戴头盔或将罚款20元

本报讯(记者 李姝 申雷)近日,记者从银川市公安交警分局获悉,《宁夏回族自治区电动自行车管理规定》将于2025年1月1日起施行。其中,第二十六条明确规定,“驾驶人、乘坐人未佩戴或者未规范佩戴安全头盔,或者驾驶人遇红灯时,未在路口停止线以外、待驶(转)区内等候的,由

公安机关交通管理部门责令改正,拒不改正的,处警告或者20元罚款。”

安全头盔在日常出行中发挥着十分重要的作用,是骑乘人员在遇到危险时,保护人身安全的最后一道防线。市面上安全头盔种类较多,有全盔、四分之三盔、揭面盔、半盔等,购买时该如何选择

呢?银川交警提醒广大市民,在购买前一定要认准3C认证,选择有合格证、商标、厂名、厂址、标准代号等标志的产品,同时要看产品是否有缓冲材料,护目镜透光性如何。同时,购买时一定要试戴,要选择适合自己头型、大小合适的产品,以不夹脸、不晃动为准,重量以佩戴后脖子不累为准。

聚力“百日攻坚战”
奋力完成目标任务

项目管家贴心“精准帮” 护航重大项目“加速跑”

10月25日临下班,银川市审批服务管理局(以下简称“市审批局”)产业项目科工作人员曹钰梦收到企业求助信息,她立即放下手头工作,给对方打电话询问详情。作为市审批局“项目管家”的一员,做好审批服务工作,服务好企业,帮助企业打好实现全年发展目标“百日攻坚战”,是义不容辞的责任。

“贺兰山宿集一期酒庄项目正在加紧建设。筹建初期,项目审批遇到了前所未有的情况。”曹钰梦说,以前宁夏项目审批政策法规主要针对传统项目,但随着文旅和葡萄酒产业的融合发展,经常会出现建筑模式、用地模式复合的情况,比如酒庄的建设,可能既涉及工业用地、又涉及商业用地。

为了更好地服务企业,贺兰山宿集一期酒庄项目建设前,市审批局就组织了实地考察,同时配备熟悉房地产业务的“项目管家”,第一时间掌握项目进展、跟进服务措施、解决存在的问题。“项目审批前,我们先后组织召开4次研讨会,除了和市自然资源局以及其他部门开会研讨外,还和上海市的相关专家远程沟通,帮助企业顺利解决图审等审批问题。”曹钰梦说,那段时间,自己脑子里全是项目审批的各种问题。“‘百日攻坚战’是一场硬仗,参与其中的每一个人,都要付出百分之百的努力。”曹钰梦说。

“在办好日常审批业务的同时,我们还会总结一些经验,把它制度化。”曹钰梦说,比如办理完贺兰山宿集一期酒庄项目,以后遇到类似情况,就有了可参照的办理流程。再比如银川市发布的规划许可豁免清单,就是“项目管家”通过总结经验最终将其制度化的一个典型案例。

从去年发布第一批豁免清单,到今年10月18日推出第二批建设工程规划许可豁免清单,我市已将2类25项事项列入建设工程规划许可豁免清单,为企业节约了大量时间和资金。这些豁免清单,就是审批改革的成果。“日常工作中,我们会遇到各种各样的问题,有时企业也不明确到底办不办,对于这类事项,我们会召开座谈会研判,之后由相关部门联合发文,以政策文件的形式明确。”曹钰梦说,在办业务的同时不断积累经验,推动改革,只有这样,才能更好地服务经营主体,助力打好“百日攻坚战”。

记者 刘旭卓

“一证多址”改革试点落地 银川市开启食品经营审批新模式

本报讯(记者 刘旭卓)近日,银川市审批服务管理局联合银川市市场监督管理局等部门,为百胜餐饮(西安)有限公司宁夏分公司(肯德基)、北京必胜客比萨饼有限公司银川餐厅等食品连锁经营企业总店及其连锁门店核发改革后首张“一证多址”食品经营许可证,开启了全市范围连锁食品经营企业“一张许可证、多点经营”新模式。

今年,银川市审批服务管理局以不断优化营商环境和激发食品经营主体发展活力为目标,积极争取并于6月获批宁夏回族自治区市场监督管理局食品经营领域“一证多址”改革试点。

改革前,食品连锁经营企业每开设一个新的经营场所,都需要单独办理一张食品经营许可证,费时、费事、费力。改革后,在银川市行政区域内,食品连锁经营企业总部(总店)在首次申请食品经营许可证时,经现场核查,取得许可证后,其新增的连锁门店(相同经营项目)在作出符合许可条件的承诺并确保食品安全和合规经营的前提下,可免于现场核查。许可



企业在银川市民大厅可办理各项业务。记者 刘旭卓 摄

信息直接加载至总部(总店)许可证上,门店只需悬挂总部许可证的复印件及“二维码”信息,即可实现“亮证”经营。通过优化审批流程,创新审批模式,极大缩短了办理周期,节省企业经营扩张管理成本,让“多点经营”准入更加便捷高效。

同时,为确保食品安全,银川市审批服务管理局与银川市

市场监管局联合印发《银川市食品经营许可“一证多址”试点工作实施方案》,建立紧密的审管联动机制,要求属地审批部门及时将食品连锁经营门店许可信息推送辖区市场监管部门,由属地市场监管部门跟进对新增连锁经营门店监督检查,确保企业严格按照承诺许可条件经营,切实保障食品安全和合规经营。

弘扬农耕文化 感悟劳动之美



10月27日,一场别开生面的志愿服务活动在西夏区承李记高粱种植基地火热开展。

当天,银川市红领巾志愿者协会、西夏区第四小学“红领巾”志愿者分队、银川市红十字青少年志愿服务队联合组织开展“‘红领巾’弘扬农耕文化 感悟劳动之美”活动,旨在引导青少年弘扬中华农耕文化,激发劳动意识,培养珍惜粮食、勤俭节约的好习惯。

活动中,孩子们小心翼翼地开始尝试剪高粱,在实践中体验收割高粱的乐趣。

记者 吴春霖 摄